Wpisuje uczen po otrzymaniu zadan

Kod ucznia \

Whpisac po rozkodowaniu pracy

Imieg

Nazwisko

Czas pracy: 90 minut

KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

ROK SZKOLNY 2006/2007
ETAP REJONOWY

Informacje:

1. Sprawdz, czy otrzymate$/as tacznie 8 stron. Ewentualny
brak zgto$ przewodniczacemu komisji.

2. Na pierwszej stronie tekstu wpisz w wyznaczone miejsce
Twdj kod. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska!

3. Przy kazdym zadaniu zostata podana liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

4. Zarozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac
Iacznie 80 punktow.

5. Odpowiedzi oraz rozwigzania nalezy wpisa¢ czytelnie w
wyznaczonych miejscach.

6. W zadaniach testowych prawidtowa odpowiedz podaj
stosujac duze litery A, B, C lub D. W razie pomytki btedna
odpowiedz zaznacz kotkiem, a prawidtowa zapisz ponizej,
lecz w tej samej kratce przewidzianej na odpowiedz.

7. Nie uzywaj korektora. Gdy popetnisz btad, przekresl i
obok napisz poprawnie.

8. Brudnopis nie podlega ocenie.

Uzyskane punkty

Nr zadania Punkty

1.

2.

3.

Test

Suma (Razem)
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Zadanie 1
Zamiana jednostek (14 punktow)

Wykonaj schemat blokowy, ktory po podaniu ilosci kilograméw zamieni ilo§¢ kilogramow na
tony, dekagramy lub gramy. Wykonaj tak schemat blokowy, aby mozna byto wykonywac tylko jedna
zamiang na tony, dekagramy lub gramy w zalezno$ci od wyboru dokonywanego podczas dziatania
algorytmu.

Algorytm powinien wydawa¢ komunikaty w przypadku blednego zbioru danych wejsciowych oraz
poda¢ przyczyng bledu i poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych. Powinien by¢ czytelny i
estetyczny ( te dwie cechy beda oceniane ).

Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego do zadania 1
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Zadanie 2

Obliczanie pola obszaru ograniczonego wykresem funkcji (19 punktow)

Podczas rozwiazywania rzeczywistych inzynierskich probleméw zachodzi niekiedy konieczno$é¢
obliczenia pola obszaru pod wykresem funkcji, dla ktorej dysponujemy wzorem. Podczas rozwiazywania
tego zadania zalozmy, ze funkcja dana wzorem przyjmuje tylko warto$ci dodatnie oraz, ze jest funkcja
ciagta (w duzym uproszeniu funkcja ciagla to taka funkcja, ktéora mozna narysowa¢ bez odrywania
przyrzadu rysujacego od karki, na ktorej rysujemy tg funkcje).

Jednym ze sposobow znalezienia pola takiego obszaru jest podzielenie catego pola na prostokaty,
nastgpnie zsumowanie pol prostokatow. Prostokaty musza by¢ roztaczne oraz pokrywac swoimi polami caty
obszar obliczanego pola.
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Narysuj schemat blokowy obliczania przyblizonej wartosci pola pod krzywa dana wzorem
traktujac jako dane:

. wzér funkeji ¥y = x* +3x° +2,
= krance przedziatu w ktérym bedziemy oblicza¢ pole pocz oraz kon,

= iloé¢ prostokatdow n na, ktdre dzielimy zakres od pocz do kon.
Napisz w miejscu ponizej jaka jest przyczyna, ze obliczone ta metoda pole nie jest polem rzeczywistym?

Napisz w miejscu ponizej jaki jest znak réznicy migdzy polem rzeczywistym, a polem obliczonym w
zaleznosci od ksztattu funkcji, pod ktora dokonujemy obliczen?
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Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego do zadania 2
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Zadanie 3

Wyszukiwanie informacji w Internecie ( 21 punktow)

1) Podaj dwa znaczenia pojecia wyszukiwarka internetowa:

znaczenie pierwsze:

znaczenie drugie

2) Napisz znaczenie pojecia ,,stowo kluczowe” w odniesieniu do procesu szukania z uzyciem
wyszukiwarki:

3) Opisz jaki jest mechanizm gromadzenia informacji o zasobach sieciowych oraz ich przedstawiania
uzytkownikowi przez wyszukiwarke tak aby mogta odpowiedzie¢ jak najszybciej na zadane pytanie
ostawione wyszukiwarce?

4)Podaj metody, zasady oraz techniki wyszukiwania( zadawania pytan wyszukiwarce ) jakie powinnismy
stosowacé w celu jak najszybszego dotarcia do szukanej informacji:

5) Podaj jakie czynniki decyduja o miejscu (pozycji) wyswietlenia linku do okreslonej strony WWW po
wyswietleniu listy stron znalezionych przez wyszukiwarke:
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6) Wymien trzy rodzaje wyszukiwarek. Podziatu dokonaj ze wzgledu na sposob, zakres oraz terytorium
przeszukiwan. Dokonaj ich opisu.
(nie wymieniaj nazw wyszukiwarek)

pierwszy rodzaj

drugi rodzaj

trzeci rodzaj

Zadanie 4
Test wyboru (26 pun

ktow)

Uwagi dotyczace rozwiazywania testu:

¢ tylko jedna odpowiedz jest poprawna,

¢ odpowiedzi zapisz w tabeli odpowiedzi,
¢ poprawne odpowiedzi zapisuj duzymi literami A, B, C lub D.

Tabela odpowiedzi wypetiana przez ucznia

Pytanie 1 2 1314 5|16 | 7|89 10]11]12 13|14 |15

Poprawna

odpowiedz

Pytanie | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26

Poprawna

odpowiedz

Pytanie 1: Liczba 217 zapisana w uktadzie dwojkowym to:

A) 11011101 |B) 11011011 [C) 11111001 | D) 11011001

Pytanie 2: Najmniejsza jednostka informacji to:

A) bajt | B) znak [ C) bit | D) kod ASCII

Pytanie 3: Adware to:

A) rodzaj darmowego B) rodzaj wirusa C) rodzaj D) rodzaj zapory typu

oprogramowania komputerowego oprogramowania firewall
antywirusowego

Pytanie 4: Jaka byla przyczyna zastosowania znaku

do konstrukcji adresu e-mail.

A) przypadek B) ustalita go C) ten znak jest D) jest to pierwszy
migdzynarodowa symbolem poczty dostgpny znak ASCII
organizacja elektroniczne;j
informatykow

Pytanie 5: W sieci Interne

t najczesciej stosowany jest

Jednym z dwdch protokotow jest protokot TCP, ktore

protokot TCP/IP. Sktada sig on z dwoch protokotow.

o zadaniem jest:

A) ochrona przesytania
danych przed zgubieniem

B) odpowiedzialno$¢ za

C) odpowiedzialnos¢ za

D) ochrona przesytania

archiwizacj¢ danych

dostarczenie danych pod | danych przed
wskazany adres nieautoryzowanym
odczytaniem
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Pytanie 6: Specyfikacja problemu wykonywana jest przed rozwigzaniem w postaci algorytmu i obejmuje:

A) dane wejsciowe, dane | B) zestaw danych C) dane wyj$ciowe oraz | D) zestaw zawsze
wyjs$ciowe, zwigzki wejsciowych o znanych | ograniczenia na nie poprawnie dziatajacych
migdzy wynikami, a wynikach danych wejsciowych
danymi

Pytanie 7: Co oznacza pojgcie ,,Ubuntu live”

A) jest rodzajem gry z B) jest to producent C) jest to szybki D) oznacza dystrybucje
uzyciem samouczacego | pamigci flash algorytm wyszukiwania | Linux uruchamiang z
sie algorytmu elementu w pliku plyty CD

Pytanie 8: Pasck stanu jest elementem budowy okna i znajduje sig:

A) na gornym pasku B) w gornym menu okna | C) jest to rozwinigcie D) u dotu okna

okna jednego z przyciskow

znajdujacego si¢ w
gbrnym prawym rogu

okna
Pytanie 9: Filtrowanie bazy danych jest rownowazne wydaniu polecenia:
A) Pokaz wszystkie B) Pokaz wszystkie C) Pokaz wszystkie D) Pokaz wszystkie
rekordy spetniajace rekordy spehiajace rekordy spehiajace rekordy spehiajace
redundancje relacje kryteria kartoteke
warunku.............. warunku.............. warunku.............. waruneku..............
Pytanie 10: Bitmapa jest rodzajem grafiki:
A) wektorowej | B) stratnej | C) podatnej | D) rastrowej

Pytanie 11: Aby na stronie byt widoczny nasz numer gadu-gadu oraz nasz status nalezy wstawi¢ ponizszy
kod na swoja strong - klikajac na numer gadu gadu bedziemy mogli od razu rozpoczaé rozmowg.

A) <img src="http://www.gadu-gadu.pl/users/status.asp?id=USERID&styl=1">
<a call="gg:40005002">admin_glaktyki</a>

B) <img src="http://www.gadu-gadu.pl/users/status.asp?id=USERID&styl=1">
<a href="gg:40005002">admin_glaktyki</a>

C) <img src="http://www.gadu-gadu.pl/users/status.asp?id=USERID&styl=1">
<a link="gg:40005002">admin_glaktyki</a>

D) <img src="http://www.gadu-gadu.pl/users/status.asp?id=USERID&styl=1">
<a pred="g_g:40005002">admin __glaktyki</a>

Pytanie 12: W systemie Windows XP kliknigcie folderu i wcisnigcie klawisza F2 spowoduje:

A) skasowanie folderu B) skasowanie folderu z | C) mozliwos$¢ zmiany D) mozliwo$¢ zmiany
bez umieszczenia w umieszczeniem w Koszu | ikony opisujacej folder nazwy
Koszu

Pytanie 13: Minimalna ilo§¢ pamigci RAM komputera, na ktorej mozna bgdzie korzysta¢ wytacznie z
podstawowych funkcji systemu Windows Vista i podstawowego interfejsu uzytkownika, wedhug informacji
producenta to:

A) 256 MB | B) 384 MB [C)512 MB | D) 1024 MB

Pytanie 14: W komorkach od A1 do A10 wpisane sa liczby o wartosci jeden. W komorce B2 wpisano
formulg =SUMA(A1:A10)-SUMA(A1;A10)-SUMA(A1/A10) jaka bgdzie warto§¢ wyswietlana w
komorce B2

A)0 |B)7 [O)-1 D)8

Pytanie 15: Jakie zadanie ma serwer DNS?

A) tlumaczy nazwy B) tlumaczy adres IP na | C) konwertuje nazwe D) przechowuje adresy
domenowe na adres IP nazwy domenowe opisowa na adres IP stron WWW

Pytanie 16: W celu zaznaczenia catego tekstu jako blok mozna uzy¢ klawiszy skrétu:

A) CTRL+A | B) CTRLN | C) CTRLA+P | D) CTRL+U

Pytanie 17: Fraktale rysowane sa z uzyciem:

A) rekordow | B) rekurencji | C) znacznikow HTML | D) stylow CSS

Pytanie 18: W arkuszach kalkulacyjnych w formutach adresy bezwzgledne sa odrézniane od wzglednych za
pomoca znaku:

A) % |B) # [O)! D) $

Pytanie 19: W ktorym roku IBM wprowadzit pierwszy Personal Computer (PC) z 16-bitowym procesorem
8088, pracujacym z czgstotliwoscia 4,7 MHz pod kontrola DOS.

A) 1983 | B) 1981 [ C) 1976 | D) 1971

zadania rejonowych eliminacji Wojewodzkiego Konkursu Informatycznego dla gimnazjum w roku szkolnym 2006/2007



spowoduje:

Pytanie 20: Nastgpujaca komenda HTML <hr align=center size=2 width=350px color=darkblue>

A) wyswietlenie linii
poziome;j

B) nic nie zostanie
wyswietlone poniewaz
zawiera bledy

C) wyswietlona zostanie
linia pozioma w kolorze
tla

D) wyswietlona zostanie
linia pozioma o dlugosci
wyliczenia

Pytanie 21: Technologia RSS stosowna w informatyce to:

A) format przekazywania
nagtowkoéw wiadomosei,
dzigki temu uzyskujemy
szybki dostep do
wiadomosci.

B) sposo6b bezpiecznych
platnosci na aukcjach
internetowych

C) format okre$lania
kolorow w jezyku XML

D) algorytm szybkiego
szyfrowania danych

Pytanie 22: Korespondencja seryjna dotyczy:

A) techniki kopiowania
serii listow o tej samej
tresci np. z uzyciem
klawiszy skrotu CTRL+C

B) techniki wykonywania
w arkuszu kalkulacyjnym
serii danych o statym
przyroscie w celu
dalszego przetwarzania w
wykresach
korespondencyjnych

C) techniki okreslenia
potrzebnych serii do
wykowania wykresu
stupkowego

D) techniki tworzenia w
edytorze tekstow
jednakowych
dokumentow, rézniacych
si¢ jedynie zawarto$cia
kluczowych pol
dokumentu, ktore sa
automatycznie
wypetniane trescia pol
pobieranych z
zewnetrznej bazy danych.

2.
3.
4.

Pytanie 23: Kto jest autorem ponizszego algorytmu
1. dane sa dwie liczby naturalne dodatnie aib

oblicz c jako resztg z dzielenia a przez b

zastap a przez b, za$ b przez ¢

jezeli b =0, to szukane NWD = a, w przeciwnym wypadku przejdz do 2

A: Pitagoras

| B) Archimedes

| C) Euklides

| D) Tales

Pytanie 24: Pliki z rozszerzeniem RTF to:

A) pliki tekstowe, ktore
zostaty poddane
kompresji danych

B) pliki tekstowe w
ktorych nie sg stosowane
polskie znaki
diakrytyczne

C) pliki, ktore moga by¢
poddane procesowi
archiwizacji

D) pliki, ktore moga by¢
odczytane przez
procesory tekstowe z
réznych systemow
operacyjnych

Pytanie 25: Ksiazke zapisano w pliku tekstowym o dlugosci 0,4 MB. Przyjmujac,
zapisywany jest przez 8 bitow, a jedna strona zawiera srednio 1500 znakéw (bez spacji), a stosunek znakow
do spacji w tekscie to 3:1 oblicz ile ksiazka zawiera stron.

ze jeden znak

A) okoto 25 stron

| B) okoto 210 stron

| C) okoto 250 stron

| D) okoto 29 stron

Pytanie 26: Nazwa Google pochodzi od:

A) okularéow gogli
symbolu wyszukiwania

B) w zargonie
informatycznym oznacza
to wyszukiwanie

C) nazwy liczby dziesi¢é
do potegi setnej

D) zonglowania
informacja

BRUDNOPIS
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